

DOI: 10.18572/1812-3767-2021-4-31-34

Поправки к Конституции Российской Федерации в контексте закрепления статусных положений о прокуратуре

Винокуров Александр Юрьевич,
главный научный сотрудник Университета прокуратуры Российской Федерации,
доктор юридических наук, профессор
vinalexur@mail.ru

В статье автором анализируются внесенные в 2020 году в Конституцию Российской Федерации поправки, затронувшие статусные положения прокуратуры Российской Федерации. Проводится сопоставление новелл с ранее содержавшимися в Конституции нормами о прокуратуре, а также сравнение с первоначальными предложениями главы государства относительно рассматриваемых нововведений. Подчеркивается, что прокуратура Российской Федерации фактически становится инструментом так называемой «президентской власти», что, с одной стороны, нарушает ранее имевшийся баланс, а с другой — обусловлено необходимостью обеспечения законности при выполнении важных стратегических планов, от чего зависит социально-экономическое развитие страны. Подвергаются критической оценке отдельные не вполне удачные формулировки, касающиеся конституционного закрепления специфики деятельности прокуратуры. Высказываются предложения о первоочередных направлениях совершенствования законодательства о прокуратуре.

Ключевые слова: конституционный статус прокуратуры, назначение прокуроров на должность, прокуратура Российской Федерации, функции прокуратуры.

Amendments to the Constitution of the Russian Federation within the Framework of Consolidation of Status Provisions on the Prosecutor's Office

Vinokurov Aleksandr Yu.
Chief Research Scientist of the University of Prosecutor's Office of the Russian Federation
LL.D., Professor

In the article, the author analyzes the amendments introduced in the Constitution of the Russian Federation in 2020 and affecting the status provisions on the prosecutor's office of the Russian Federation. The publication matches the novelties with the provisions on the prosecutor's office earlier contained in the Constitution and compares them with the initial proposals of the head of state with respect to the innovations under consideration. It is emphasized that the prosecutor's office of the Russian Federation becomes in fact an instrument of the so-called "presidential power" that, on the one hand, upsets the balance that existed earlier, but on the other hand, is caused by the need to ensure legality in performance of important strategic plans the socioeconomic development of the country depends on. The author gives a critical review of some not quite successful wordings concerning constitutional consolidation of the specifics of operations of the prosecutor's office. The article brings forward proposals for the top priority areas of the improvement of laws on the prosecutor's office.

Keywords: constitutional status of the prosecutor's office, appointment of prosecutors, prosecutor's office of the Russian Federation, functions of the prosecutor's office.